04

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

《全民健身计划(2021-2025年)》印发

提出加大全民健身场地设施供给、广泛开展全民健身赛事活动等8个方面的主要任务

新华社北京8月3日电 国务院日前印发《全民健身计划(2021-2025年)》(以下简称《计划》),就今后一个时期促进全民健身更高水平发展,更好满足人民群众的健身和健康需求作出部署。

《计划》指出,在党中央、国务院坚强领导下,我国全民健身国家战略深人实施,全民健身公共服务水平显著提升,全民健身场地设施逐步增多,人民群众通过健身促进健康的热情日益高涨,健康中国和体育强国建设迈出新步伐。"十四五"时期,要以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持以人民为中心,坚持新发展理念,深入实施健康中国战略和全民健身国家战略,加快体育强国建设,构建更高水平的全民健身公共服务体系,充分发挥全民健身在提高人民健康水平、促进人的全面发展、推动经济社会发展、展示国家文化软实力等方面的综合价值与多元功能。

《计划》明确,到 2025年,全民健身 公共服务体系更加完善,人民群众体育 健身更加便利,健身热情进一步提高, 各运动项目参与人数持续提升,经常参加体育锻炼人数比例达到 38.5%,县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和社区 15 分钟健身圈实现全覆盖,每千人拥有社会体育指导员 2.16 名,带动全国体育产业总规模达到 5 万亿元。

《计划》提出了8个方面的主要任务,包括加大全民健身场地设施供给、广泛开展全民健身赛事活动、提升科学健身指导服务水平、激发体育社会组织活力、促进重点人群健身活动开展、推动体育产业高质量发展、推进全民健身

融合发展、营造全民健身社会氛围等。《计划》还围绕目标任务的完成,从加强组织领导、壮大全民健身人才队伍、加强全民健身安全保障、提供全民健身智慧化服务等方面提出了保障措施。

《计划》要求,加强党对全民健身工作的全面领导,发挥各级人民政府全民健身工作联席会议作用,推动完善政府主导、社会协同、公众参与、法治保障的全民健身工作机制。县级以上地方人民政府应将全民健身事业纳入本级经济社会发展规划,制定出台本地区全民健身实施计划。



8月3日,朝凌高铁首趟从锦州北站发车驶向大连方向的 G9147 次列车即将发车工作人员在旁进行准备工作。

当日,辽宁朝阳至凌海南高速铁路(简称朝凌高铁)正式开通运营,实现了京哈高铁北京至沈阳段与京哈铁路秦皇岛至沈阳段的互联互通,大连、锦州至北京最快旅行时间分别为4小时和2小时17分,较之前分别缩短了47分钟和35分钟,东北地区进出关快速铁路客运通道进一步完善。 新华社记者 杨 青 摄

"十四五"时期实施学前儿童普通话教育"童语同音"计划

新华社北京8月2日电(记者余俊杰)记者2日从教育部获悉,教育部决定在"十四五"时期实施学前儿童普通话教育"童语同音"计划,为夯实终身发展基础、帮助个人成长成才、助力乡村振兴、服务铸牢中华民族共同体意识发挥基础性作用。

据介绍,教育部近日发布《关于实施学前儿童普通话教育"童语同音"计划的通知》,聚焦民族地区、农村地区,进一步加大国家通用语言文字推广力度,抓住幼儿时期的语言学习关键期,着力加强学前儿童普通话教育。

通知要求,2021年秋季学期

起,未使用国家通用语言文字开展保教活动的民族地区、农村地区幼儿园全部使用国家通用语言文字开展保教活动,为幼儿营造良好的普通话教育环境。

根据教育部计划,"十四五"期间,分期分批开展民族地区、农村地区幼儿园教师国家通用语言文字应用能力培训,基本解决幼儿园教师国家通用语言文字教育教学能力不足的问题。使民族地区、农村地区学前儿童逐步具备基本的普通话交流能力,为进入义务教育阶段学习奠定良好语言基础。

教育部要求,实施计划要发挥政府投入主体和主导作用,积极争

取不同渠道资金投入,充分发挥中央及地方对口支援机制作用,广泛动员社会力量参与,改善普通话教学条件。要尊重儿童身心发展和语言学习客观规律,寓教于乐,循序渐进,实现儿童听懂敢说会说的普通话学习目标。

此外,通知要求健全师资队 伍。幼儿园教师资格申请人和新录用 的幼儿园教师,普通话水平应达到国 家统一的二级乙等及以上标准。在包 含学前教育专业或方向的师范院校 和师范专业中,加大面向民族地区的 学前教育专业地方公费师范生培养 补充力度,鼓励引导毕业生回到所在 民族地区履约就业。

中国奥运军团东京李金

技高"埸"筹

谢思埸夺得跳水男子三米板冠军



8月3日,在东京奥运会跳水男子三米板决赛中,中国选手谢思埸获得冠军。

新华社记者 许 畅 摄

"邹"彩非凡

邹敬园夺得体操男子双杠冠军



8月3日,在东京奥运会体操项目男子双 杠决赛中,中国选手邹敬园夺得冠军。

新华社记者 郑焕松 摄

星"晨"闪耀

管晨辰夺得体操女子平衡木冠军



8月3日,在东京奥运会体操项目女子平 衡木决赛中,中国选手管晨辰夺得冠军。

新华社记者 郑焕松 摄